
Vagabond
Полосатый кардиган с накладными карманами
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Одежда является тонкой оболочкой, отделяющей нас от внешне-
го мира. И одна из главных ее задач – согревать в холодное время 
года. Пряжа букле для этого дизайна была выбрана неслучайно. Ее 
свойство создавать дополнительный защитный слой всем хорошо 
известно. Удобный, теплый, эффектный, с карманами – что еще 
нужно для предстоящих путешествий?

Горизонтальные полоски здесь обузданы рамой более темного цве-
та, что не дает им растекаться и визуально прибавлять ширины. 
Главный акцент кардигана – широкая планка застежки – разбива-
ет устоявшийся ритм, заявляя о намерении отправиться в даль.

П Р Я Ж А

Кардиган связан в два сложения 
разных нитей.

Нить A: гладкая пряжа (100% 
шерсть, 375 м в 100 гр.), а также 
пряжа букле (40% альпака, 40% 
шерсть, 20% акрилан, 370 м в 100 
гр.); оба сорта светлого бакла-
жанового цвета. Окончательный 
метраж в два сложения – 186 м в 
100 гр.; примерно 400 (420, 435, 
455, 480, 500, 515) гр. или 750 
(780, 810, 850, 890, 930, 960) м.

Нить Б: гладкая пряжа (100% 
шерсть, 375 м в 100 гр.), а также 
пряжа букле (40% альпака, 40% 
шерсть, 20% акрилан, 370 м в 
100 гр.); оба сорта цвета пыльной 
розы. Окончательный метраж в 
два сложения – 186 м в 100 гр.; 
примерно 255 (260, 280, 295, 305, 
320, 335) гр. или 470 (490, 520, 
550, 570, 590, 620) м.

П Р И Н А Д Л Е Ж Н О С Т И

Прямые спицы 3,0 мм и 3,75 мм

Круговые спицы 3,0 мм 

Съемные маркеры

Гобеленовая игла

Петледержатели

Вязальный крючок

4 плоские пуговицы Ø 2,5 см 

Игла и швейная нить подходящего 
цвета

П Л О Т Н О С Т Ь

19 п. и 28,5 р. лицевой гладью = 
10x10 см спицами 3,75 мм. 

Если ваша плотность вязания 
отличается от той, что указана, 
измерения деталей и готового 
изделия будут отличаться от тех, 
что должны быть в вашем разме-
ре. Если описание не содержит 
подходящего размера, немного 
изменив плотность, можно скор-
ректировать размер.

У Р О В Е Н Ь 
С Л О Ж Н О С Т И  

���
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И З М Е Р Е Н И Я

Размер: XS (S, M, L, XL, XXL, XXХL)

Обхват груди: 82-86 (88-92, 94-98, 100-104, 106-110, 112-116, 118-122) см

Обхват бедер: 86-90 (92-96, 98-102, 104-108, 110-114, 116-120, 122-126) см

Окончательный размер изделия в застегнутом виде на уровне груди: 107 (111, 116,5, 122,5, 128,5, 134, 
140) см

Размер чашки: A (A-B, B-C, B-C, C, D-E, D-E) 

Длина спинки (от высшей точки плеча до низа резинки): 68 (69, 70, 70,5, 71,5, 72,5, 73) см

Рост: 167-175 см; для роста 160-166 см смотреть раздел "Рукав для невысоких".

Предлагаемый припуск на свободу облегания на уровне груди: в среднем 19-24 см. Образец на модели 
связан по описанию размера L со свободой облегания 21 см.

О Б Щ И Е  З А М Е Ч А Н И Я

1. Перед началом работы обязательно прочесть все описание.
2. Крайние петли по всей длине деталей – кромочные (косичка), даже если в дальнейшем описании об этом 
не упоминается. 
3. При наборе петель и после завершения деталей оставить достаточно длинные свободные концы нитей 
для дальнейшего сшивания и отделки. 
4. Описание дается для размера XS, цифры в скобках соответствуют размерам S, M, L, XL, XXL и XXXL. Если в 
описании встречается только одна цифра, она относится ко всем размерам.
5. Для смены цвета в полосатом рисунке нерабочую нить не отрывать. В начале каждого следующего ли-
цевого ряда нерабочую нить переносить, перекрещивая ее с рабочей нитью на изнаночной стороне сразу 
после кромочной п. В начале каждой новой полосы проверять натяжение переносимой нити для контроля 
натяжения нити с края.
6. Из-за расположения полосок и карманов длина кардигана может быть изменена только в сторону удлине-
ния. Шаг удлинения должен быть кратным 36 рядам или двум полоскам. В этом случае вам придется заново 
рассчитать расположение петель и пуговиц и/или увеличить их количество. 
7. При выборе других цветовых сочетаний более темный, выразительный и яркий цвет становится нитью А, 
более светлый, спокойный и приглушенный – нитью Б. 
8. Описание предлагает две длины рукавов: стандартную и для невысоких. Разница составляет 3,5 см.
9. Измерения ширины на рисунках выкроек рассчитаны без учета кромочных петель.
10. Правый карман рекомендуется вязать первым.
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Р А С К Л А Д  И  Р И С У Н К И  В Ы К Р О Е К  ( С М )
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Лицевая гладь. Все лицевые ряды – лиц. п., все изнаночные ряды – изн. 
п.

Изнаночная гладь. Все лицевые ряды – изн. п., все изнаночные ряды – 
лиц. п.

Полосатый рисунок. Вязать лицевой гладью:
*18 р. нитью Б, 18 р. нитью А*. Повторять между *.

Сглаживающий ряд используется для выравнивания ступенек, образо-
вавшихся после выполнения укороченных рядов. Поднять нить, которой 
была обернута петля, на левую спицу, тем самым освобождая петлю, и 
провязать их вместе. Нить обертывания при провязывании ее с петлей 
всегда остается на изнаночной стороне изделия.  

У З О Р Ы  И  Т Е Х Н И Ч Е С К И Е  П Р И Е М Ы

С О К Р А Щ Е Н И Я

п. – петля, петли
р. – ряд, ряды
изн. – изнаночная (-ый)
лиц. – лицевая (-ой)
ОБП – обернуть нитью следую-

щую петлю, повернуть работу.
M1L – поднять петлю, которая 
находится одним рядом ниже под 
только что провязанной петлей, на 
левую спицу и провязать ее лиц. 
п. Прибавлена 1 п.
M1R – поднять петлю, которая 
находится одним рядом ниже 
под следующей петлей, на ле-
вую спицу и провязать ее лиц. п., 
провязать следующую п. лицевой 
п. Прибавлена 1 п.

vilnonis.net

Ravelry: aisteb1973          

Instagram: @aisteb1973      

ISSUU: Vilnonis

 vjazhi.ru
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С П И Н К А

Прямыми спицами 3,0 мм и нитью А набрать 103 (107, 111, 119, 123, 
129, 133) п. итальянским методом набора для резинки 1х1. В следую-

щем лиц. р. начать вязать узором резинки 1х1: кромочная п., *1 лиц. п, 
1 изн. п.*, повторять между * до конца ряда. Продолжить вязать узором 
резинки 1х1 и провязать всего 22 р. Закончить в изн. р. В следующем 
лиц. р. перейти на прямые спицы 3,75 мм, присоединить нить Б и 
начать вязать полосатым рисунком. Провязать прямо всего 98 (96, 94, 
90, 88, 86, 84) р. и с обоих концов детали повесить съемные маркеры, 
отмечающие начало пройм и верхней части спинки. Продолжить вязать 
прямо, пока высота спинки не составит 108 (106, 104, 102, 102, 100, 98) 
р. Закончить в изн. р.  

РА С Ш И Р Е Н И Е  П Р О Й М

В следующем лиц. р. выполнить ряд прибавлений. 

Кромочная п., 1 лиц. п., M1R, вязать р. до последних 2 п., M1L, 2 лиц. 
п. Прибавлены 2 п.

Повторить ряд прибавлений еще 3 (3, 3, 3, 3, 3, 4) раза в каждом 6-ом 
(8-ом, 8-ом, 8-ом, 8-ом, 8-ом, 8-ом) р. На спицах 111 (115, 119, 127, 
131, 137, 143) п. Продолжить вязать прямо, пока высота пройм не со-
ставит 38 (40, 42, 44, 46, 48, 50) р. Ряды считать от маркеров. Закончить 
в изн. р.

С КО С  П Л Е Ч  I

*Начать следующий лиц. р. с провязывания первых двух п. лицевой п. 
с наклоном вправо, вязать р. до последних 2 п., 2 п. вместе лиц. п. с 
наклоном влево. Повернуть работу, 2 п. вместе изн. п. с наклоном вле-
во, вязать р. до последних 2 п., 2 п. вместе изн. п. с наклоном вправо.* 
Повторить между * еще 11 (12, 11, 13, 13, 14, 14) раз. На спицах 63 
(63, 71, 71, 75, 77, 83) п. Провязано всего 62 (66, 66, 72, 74, 78, 80) р. 
верхней части спинки.

С КО С  П Л Е Ч  I I

*Закрыть 2 п. лицевыми п., вязать р. до последних 2 п., 2 п. вместе с 
наклоном влево. Повернуть работу, закрыть 2 п. изнаночными п., вязать 
р. до последних 2 п., 2 п. вместе изн. п. с наклоном вправо.* Повторить 
между * еще 4 (4, 5, 5, 6, 6, 7) раз(а). Провязано всего 72 (76, 78, 84, 88, 
92, 96) р. верхней части спинки.
Закрыть оставшиеся 33 (33, 35, 35, 33, 35, 35) п. горловины спинки ли-
цевыми п. Оторвать обе нити. Окончательная высота спинки составляет 
170 (172, 172, 174, 176, 178, 180) р.

З А М Е Ч А Н И Е  I

В описании всех деталей в указан-
ное количество рядов не включе-
ны ряды нижних резинок.
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П Р А В А Я  П О Л О Ч К А

Прямыми спицами 3,0 мм и нитью А набрать 48 (50, 52, 54, 58, 62, 64) 
п. итальянским методом набора для резинки 1х1. В следующем лиц. 
р. начать вязать узором резинки 1х1: кромочная п., *1 лиц. п, 1 изн. п.*, 
повторять между * до последней п. ряда, 1 лиц. п. Продолжить вязать 
узором резинки 1х1 и провязать всего 22 р. Закончить в изн. р. В сле-
дующем лиц. р. перейти на прямые спицы 3,75 мм, присоединить нить 
Б и начать вязать полосатым рисунком. Провязать прямо всего 84 р., 
закончить в изн. р. Ряды считать у края застежки.

V - О Б РА З Н А Я  Г О РЛ О В И Н А

В следующем лиц. р. выполнить ряд убавления:

Кромочная п., 1 лиц. п., 2 п. вместе с наклоном вправо, вязать р. до 
конца, как установлено. Убавлена 1 п.

Повторить ряд убавления еще 3 (3, 5, 7, 8, 8, 8) раз(а) в каждом 4-ом 
р. и 9 (9, 8, 7, 7, 8, 8) раз в каждом 6-ом р. Далее у горловины вязать 
прямо до дальнейших указаний (см. "Формирование задней части горло-
вины"). 

В Ы ТАЧ К А  Д Л Я  Г Р УД И

Только для размеров XS (S, M, L, XL):
Провязать 98 (96, 94, 94, 92) р., закончить в изн. р. В следующем лиц. р. 
вязать до последних 8 (7, 6, 7, 6) п., ОБП. Вязать изн. р. до конца. 
*В следующем лиц. р. не довязать 8 (7, 6, 6, 5) п. до предыдущей обер-
нутой п., ОБП. Вязать изн. р. до конца.* Повторить между * еще 1 (2, 3, 
3, 4) раз(а). 
Провязать лицевой сглаживающий р., ввязывая все обернутые п. 

Только для размеров XXL (XXXL):
Провязать 78 р., закончить в изн. р. В следующем лиц. р. вязать до по-
следних 9 п., ОБП. Вязать изн. р. до конца. 
*В следующем лиц. р. не довязать 8 п. до предыдущей обернутой п., 
ОБП. Вязать изн. р. до конца.* Повторить между * еще 2 раза. 
Провязать лицевой сглаживающий р., ввязывая все обернутые п.

Провязать 88 р., закончить в изн. р. Ряды считать у боковой линии. В 
следующем лиц. р. вязать до последних 9 п., ОБП. Вязать изн. р. до 
конца. 
*В следующем лиц. р. не довязать 8 п. до предыдущей обернутой п., 
ОБП. Вязать изн. р. до конца.* Повторить между * еще 2 раза. 
Провязать лицевой сглаживающий р., ввязывая все обернутые п.

РА С Ш И Р Е Н И Е  П Р О Й М Ы

Для всех размеров:
Провязать прямо всего 98 (96, 94, 90, 88, 86, 84) р. и повесить съемный 
маркер, отмечающий начало пройм. Далее вязать прямо, пока высота 
полочки не составит 108 (106, 104, 102, 102, 100, 98) р., закончить в 
изн. р. В обоих случаях ряды считать у боковой линии. 

В следующем лиц. р. выполнить ряд прибавления. 

Вязать р. до последних 2 п., M1L, 2 лиц. п. Прибавлена 1 п.

Повторить ряд прибавления еще 2 (2, 2, 3, 3, 3, 3) раза в каждом 8-ом 
р., 5 (4, 5, 3, 4, 3, 3) раз(а) в каждом 6-ом р. и 4 (6, 5, 7, 6, 8, 9) раз(а) в 
каждом 4-ом р. Далее у проймы вязать прямо. 

З А М Е Ч А Н И Е  I I

Формирование V-образной 
горловины, боковой горизонталь-
ной вытачки для груди, а также 
расширение проймы происходит 
одновременно, затем следует 
формирование скоса плеча. Перед 
тем, как приступить, вниматель-
но прочитать описание правой 
полочки. 

З А М Е Ч А Н И Е  I I I

Последняя полоска обеих полочек 
выполняется нитью А. Продол-
жить вязать последнюю полоску 
нитью А, даже если ее высота 
превышает 18 р. 
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Ф О Р М И Р О В А Н И Е  З А Д Н Е Й  Ч А С Т И  Г О РЛ О В И Н Ы

Провязать всего 172 (174, 174, 176, 178, 182, 184) р. правой полочки. 
Ряды считать у края застежки. (166 (166, 164, 166, 166, 166, 168) р. у 
боковой линии). Закончить в изн. р.

*Следующий р. начать с воздушной петли, вязать р. до конца. Повер-
нуть работу и провязать изн. р. Прибавлена 1 п.* Повторить между * 
еще 3 (3, 4, 4, 5, 5, 5) раз(а). 

Окончательная высота полочки состоит из 180 (182, 184, 186, 190, 194, 
196) р. у края застежки (174 (174, 174, 176, 178, 178, 180) р. у боковой 
линии). Закрыть все 51 (54, 56, 58, 62, 66, 69) п. лицевыми п. Оторвать 
обе нити, оставляя достаточную длину нити А для плечевого шва.

П РА В Ы Й  К А Р М А Н

Положить правую полочку лицевой стороной вверх. С помощью крючка 
протянуть нить Б вниз на изнаночную сторону между 7-ой и 8-ой (8-ой 
и 9-ой, 9-ой и 10-ой, 9-ой и 10-ой, 11-ой и 12-ой, 13-ой и 14-ой, 14-ой 
и 15-ой) п. от боковой линии и в 6-ой р. от резинки. Начиная с про-
межутка между 7-ой и 8-ой (8-ой и 9-ой, 9-ой и 10-ой, 9-ой и 10-ой, 
11-ой и 12-ой, 13-ой и 14-ой, 14-ой и 15-ой) п. от края застежки и в 
6-ой р. от резинки спицами 3,75 мм поднять кромочную п. кармана; 
далее, начиная с 8-ой (9-ой, 10-ой, 10-ой, 12-ой, 14-ой, 15-ой) п. от края 
застежки поднять 34 (34, 34, 36, 36, 36, 36) п. используя конец нити 
Б, который находится под полочкой. Противоположную кромочную п. 
кармана выполнить воздушной п. На спице 36 (36, 36, 38, 38, 38, 38) п. 

Провязать 12 р. лицевой гладью, включая р. поднятия петель, закончить 
в изн. р. Присоединить новую нить А и провязать следующий лиц. р. 
до последних 2 п., ОБП. Провязать изнаночный р. Продолжить вязать 
карман полосатым рисунком. 

*В следующем лиц. р. не довязать 2 п. до обернутой п., ОБП. Провязать 
изн. р. до конца.
В следующем лиц. р. не довязать 1 п. до обернутой п., ОБП. Провязать 
изн. р. до конца.* Повторять между * еще 7 раз. На данный момент 
сделано 17 обертываний. 

Провязано всего 46 р. (включая р. поднятия петель). В следующем лиц. 
р. провязать 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п., оставляя 28 п. для диагонального 
отверстия.

Переснять 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п. на петледержатель. Оторвать обе 
нити. Присоединить новую нить А с лицевой стороны и в самом начале 
диагонального отверстия прямыми спицами 3,0 мм поднять 2 п. ли-
цевыми п. Далее провязать все п. отверстия лицевыми п., освобождая 
нити обертывания и провязывая их как обычные петли. Перед тем, 
как провязать нить обертывания, расположить ее на левой спице за и 
после обернутой п. На спицах 47 п. 

Изн. р.: кромочная п., *1 изн. п., 1 лиц. п.*, Повторять между * до конца. 
Продолжить вязать узором резинки 1х1.
*Лиц. р.: кромочная п., 3 п. вместе лицевой п. с наклоном вправо, вязать 
р. до последних 4 п., 3 п. вместе лицевой п. с наклоном влево, 1 изн. 
п. Убавлены 4 п. Провязать изн. р.* Повторить между * еще 2 раза. На 
спицах осталось 35 п. Оторвать нить A, оставляя достаточной длины 
конец нити для закрытия отверстия иглой.

З А М Е Ч А Н И Е  I V

Перед началом кармана и после 
его завершения, а также в каждом 
его этапе оставить достаточно 
длинные концы нитей для даль-
нейшей отделки. 
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Закрыть открытые п. отверстия кармана методом закрытия петель иг-
лой для резинки 1х1, используя оставленный конец нити А. Используя 
оставленные концы нитей, пришить боковые стороны кармана матрас-
ным швом. Верхние открытые 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п. пришить к соот-
ветствующим п. первого ряда следующей полоски трикотажным швом. 
Боковую кромочную п. сшить вместе со следующей ближайшей п.

Л Е В А Я  П О Л О Ч К А

Прямыми спицами 3,0 мм и нитью А набрать 48 (50, 52, 54, 58, 62, 64) 
п. итальянским методом набора для резинки 1х1. В следующем лиц. 
р. начать вязать узором резинки 1х1: кромочная п., *1 изн. п, 1 лиц. п.*, 
повторять между * до последней п. ряда, 1 изн. п. Продолжить вязать 
узором резинки 1х1 и провязать всего 22 р. Закончить в изн. р. В сле-
дующем лиц. р. перейти на прямые спицы 3,75 мм, присоединить нить 
Б и начать вязать полосатым рисунком. Провязать прямо всего 84 р., 
закончить в изн. р. Ряды считать у края застежки.

V - О Б РА З Н А Я  Г О РЛ О В И Н А

В следующем лиц. р. выполнить ряд убавления:

Вязать р. до последних 4 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 лиц. п. 
Убавлена 1 п.

Повторить ряд убавления еще 3 (3, 5, 7, 8, 8, 8) раз(а) в каждом 4-ом 
р. и 9 (9, 8, 7, 7, 8, 8) раз в каждом 6-ом р. Далее у горловины вязать 
прямо до дальнейших указаний (см. "Формирование задней части горло-
вины").

З А М Е Ч А Н И Е  V

Формирование V-образной гор-
ловины, боковой горизонталь-
ной вытачки для груди, а также 
расширение проймы происходит 
одновременно, затем следует 
формирование скоса плеча. Перед 
тем, как приступить, внимательно 
прочитать описание левой полоч-
ки.
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В Ы ТАЧ К А  Д Л Я  Г Р УД И

Только для размеров XS (S, M, L, XL):
Провязать 99 (97, 95, 95, 93) р., закончить в лиц. р. В следующем изн. р. 
вязать до последних 8 (7, 6, 7, 6) п., ОБП. Вязать лиц. р. до конца. 
*В следующем изн. р. не довязать 8 (7, 6, 6, 5) п. до предыдущей обер-
нутой п., ОБП. Вязать лиц. р. до конца.* Повторить между * еще 1 (2, 3, 
3, 4) раз(а). 
Провязать изнаночный сглаживающий р., ввязывая все обернутые п. 

Только для размеров XXL (XXXL):
Провязать 79 р., закончить в лиц. р. В следующем изн. р. вязать до по-
следних 9 п., ОБП. Вязать лиц. р. до конца. 
*В следующем изн. р. не довязать 8 п. до предыдущей обернутой п., 
ОБП. Вязать лиц. р. до конца.* Повторить между * еще 2 раза. 
Провязать изнаночный сглаживающий р., ввязывая все обернутые п.

Провязать 89 р., закончить в лиц. р. Ряды считать у боковой линии. В 
следующем изн. р. вязать до последних 9 п., ОБП. Вязать лиц. р. до 
конца. 
*В следующем изн. р. не довязать 8 п. до предыдущей обернутой п., 
ОБП. Вязать лиц. р. до конца.* Повторить между * еще 2 раза. 
Провязать изнаночный сглаживающий р., ввязывая все обернутые п.

РА С Ш И Р Е Н И Е  П Р О Й М Ы

Для всех размеров:
Провязать прямо всего 98 (96, 94, 90, 88, 86, 84) р. и повесить съемный 
маркер, отмечающий начало пройм. Далее вязать прямо, пока высота 
полочки не составит 108 (106, 104, 102, 102, 100, 98) р., закончить в 
изн. р. В обоих случаях ряды считать у боковой линии. 

В следующем лиц. р. выполнить ряд прибавления. 

Кромочная п., 1 лиц. п., M1R, вязать р. до конца, как установлено. 
Прибавлена 1 п.

Повторить ряд прибавления еще 2 (2, 2, 3, 3, 3, 3) раза в каждом 8-ом 
р., 5 (4, 5, 3, 4, 3, 3) раз(а) в каждом 6-ом р. и 4 (6, 5, 7, 6, 8, 9) раз(а) в 
каждом 4-ом р. Далее у проймы вязать прямо. 

Ф О Р М И Р О В А Н И Е  З А Д Н Е Й  Ч А С Т И  Г О РЛ О В И Н Ы

Провязать всего 172 (174, 174, 176, 178, 182, 184) р. левой полочки. 
Ряды считать у края застежки. (166 (166, 164, 166, 166, 166, 168) р. у 
боковой линии). Закончить в изн. р.

*Вязать следующий лицевой р. до конца, воздушная п. Повернуть рабо-
ту и провязать изн. р. Прибавлена 1 п.* Повторить между * еще 3 (3, 4, 
4, 5, 5, 5) раз(а). 

Окончательная высота полочки состоит из 180 (182, 184, 186, 190, 194, 
196) р. у края застежки (174 (174, 174, 176, 178, 178, 180) р. у боковой 
линии). Закрыть все 51 (54, 56, 58, 62, 66, 69) п. лицевыми п. Оторвать 
обе нити, оставляя достаточную длину нити А для плечевого шва.
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Л Е В Ы Й  К А Р М А Н

Положить левую полочку лицевой стороной вверх ногами. С помощью 
крючка протянуть нить Б вниз на изнаночную сторону между 7-ой и 
8-ой (8-ой и 9-ой, 9-ой и 10-ой, 9-ой и 10-ой, 11-ой и 12-ой, 13-ой и 
14-ой, 14-ой и 15-ой) п. от боковой линии и в 6-ой р. от резинки. Начи-
ная с промежутка между 7-ой и 8-ой (8-ой и 9-ой, 9-ой и 10-ой, 9-ой и 
10-ой, 11-ой и 12-ой, 13-ой и 14-ой, 14-ой и 15-ой) п. от края застежки 
и в 6-ой р. от резинки спицами 3,75 мм поднять кромочную п. кармана; 
далее, начиная с 8-ой (9-ой, 10-ой, 10-ой, 12-ой, 14-ой, 15-ой) п. от края 
застежки поднять 34 (34, 34, 36, 36, 36, 36) п. используя конец нити 
Б, который находится под полочкой. Противоположную кромочную п. 
кармана выполнить воздушной п. На спице 36 (36, 36, 38, 38, 38, 38) п. 

Провязать следующий изн. р. лицевыми п. Продолжить вязать карман 
изнаночной гладью, пока не будет провязано 12 р., включая р. поднятия 
петель, закончить в изн. р. Присоединить новую нить А и провязать 
следующий лиц. р. изнаночными п. до последних 2 п., ОБП. Провязать 
изнаночный р. лицевыми п. Продолжить вязать карман полосатым ри-
сунком изнаночной гладью. 

*В следующем лиц. р. не довязать 2 п. до обернутой п., ОБП. Провязать 
изн. р. до конца.
В следующем лиц. р. не довязать 1 п. до обернутой п., ОБП. Провязать 
изн. р. до конца.* Повторять между * еще 7 раз. На данный момент 
сделано 17 обертываний. 

Провязано всего 46 р. (включая р. поднятия петель). В следующем лиц. 
р. провязать 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п. изнаночными п., оставляя 28 п. для 
диагонального отверстия.

З А М Е Ч А Н И Е  V I

Левый карман зеркален правому. 
Все шаги остаются такими же, 
только выполняются с изнаночной 
стороны. Временно изнаночная 
сторона кармана становится лице-
вой стороной вашей работы.
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Переснять 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п. на петледержатель. Оторвать обе 
нити. Присоединить новую нить А с лицевой стороны работы (изна-
ночная сторона кармана) и в самом начале диагонального отверстия 
прямыми спицами 3,0 мм поднять 2 п. изнаночными п. Далее провязать 
все п. отверстия изнаночными п., освобождая нити обертывания и про-
вязывая их как обычные петли. Перед тем, как провязать нить оберты-
вания, расположить ее на левой спице перед и после обернутой п. На 
спицах 47 п. 

Изн. р.: кромочная п., *1 лиц. п., 1 изн. п.*, повторять между * до конца 
ряда. Продолжить вязать узором резинки 1х1.
*Лиц. р.: кромочная п., 3 п. вместе изнаночной п. с наклоном влево, вя-
зать р. до последних 4 п., 3 п. вместе изнаночной п. с наклоном вправо, 
1 лиц. п. Убавлены 4 п. Провязать изн. р.* 
Повторить между * еще 2 раза. На спицах осталось 35 п. Оторвать нить 
A, оставляя достаточной длины конец нити для закрытия отверстия 
иглой.

Закрыть открытые п. отверстия кармана методом закрытия петель 
иглой для резинки 1х1, используя оставленный конец нити А. Исполь-
зуя оставленные концы нитей, пришить боковые стороны кармана 
матрасным швом. Верхние открытые 8 (8, 8, 10, 10, 10, 10) п. пришить 
к соответствующим п. первого ряда следующей полоски трикотажным 
швом. Боковую кромочную п. сшить вместе с предпоследней п.

С О Е Д И Н Е Н И Е  П Л Е Ч

Оставленными при завершении полочек концами нити А сшить пле-
чевые швы матрасным швом. Сшивать достаточно свободно, следя за 
тем, чтобы шов не стягивал плечевую зону.  

Р У К А В А  ( 2  О Д И Н А К О В Ы Е  Д Е Т А Л И )

Начиная с точки, отмеченной съемным маркером, прямыми спицами 
3,75 мм и нитью А поднять 78 (82, 84, 88, 90, 94, 96) п. лицевыми п. 
(примерно по 11-12 п. в одну полоску проймы). Закончить у другого 
маркера. Повернуть работу, убрать маркеры. 

Вязать следующий изн. р. до последних 35 (36, 36, 40, 40, 41, 41) п., 
ОБП. Вязать следующий лиц. р. до последних 35 (36, 36, 40, 40, 41, 41) 
п., ОБП. 
Вязать следующий изн. р., ввязывая обернутую п., до последних 28 (29, 
29, 32, 32, 33, 33) п., ОБП. Вязать следующий лиц. р., ввязывая оберну-
тую п., до последних 28 (29, 29, 32, 32, 33, 33) п., ОБП. 
Вязать следующий изн. р., ввязывая обернутую п., до последних 21 (22, 
22, 24, 24, 25, 25) п., ОБП. Вязать следующий лиц. р., ввязывая оберну-
тую п., до последних 21 (22, 22, 24, 24, 25, 25) п., ОБП.
Вязать следующий изн. р., ввязывая обернутую п., до последних 14 (15, 
15, 16, 16, 17, 17) п., ОБП. Вязать следующий лиц. р., ввязывая оберну-
тую п., до последних 14 (15, 15, 16, 16, 17, 17) п., ОБП.
Вязать следующий изн. р., ввязывая обернутую п., до последних 7 (8, 8, 
8, 8, 9, 9) п., ОБП. Вязать следующий лиц. р., ввязывая обернутую п., до 
последних 7 (8, 8, 8, 8, 9, 9) п., ОБП.
Провязать изнаночный сглаживающий р. до конца, ввязывая послед-
нюю обернутую п., провязать лицевой сглаживающий р. до конца, ввя-
зывая последнюю обернутую п. Провязать еще один изн. р. Провязаны 
4 р. рукава.  

З А М Е Ч А Н И Е  V I I

Рукава вяжутся от проймы сверху 
вниз.

З А М Е Ч А Н И Е  V I I I

Из-за разной длины рукавов в 
размерах расположение полосок 
на рукавах варьируется. Конеч-
ный вид может незначительно 
отличаться от представленного 
образца. 
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С ТА Н Д А Р Т Н А Я  Д Л И Н А  Р У К А В А

Только для размера XXXL:
В следующем лиц. р. присоединить нить Б и далее продолжить вязать 
полосатым рисунком. 

Только для размеров XS (S, M, L, XL, XXL):
Провязать еще 10 (8, 8, 6, 4, 2) р. нитью A, закончить в изн. р. В следу-
ющем лиц. р. присоединить нить Б и далее продолжить вязать полоса-
тым рисунком.

Для всех размеров:
Провязать всего 10 (6, 8, 6, 6, 6, 4) р. рукава от начала, включая ряд на-
бора петель. Ряды считать у края. В следующем лиц. р. выполнить ряд 
убавлений. 

Кромочная п., 1 лиц. п., 2 п. вместе с наклоном вправо, вязать р. до 
последних 4 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 лиц. п. Убавлены 2 п.

Повторить ряд убавлений:
Размеры XS (S): еще 17 (18) раз, чередуя их в каждом 4-ом р. и в ка-
ждом 6-ом р. 
Размер M: еще 19 раз, чередуя их 2 раза в каждом 4-ом и один раз в 
каждом 6-ом р.  
Размеры L (XL): еще 20 раз, чередуя их 3 раза в каждом 4-ом и один раз 
в каждом 6-ом р.  
Размеры XXL (XXXL): еще 22 раза в каждом 4-ом р.

На спицах осталось 42 (44, 44, 46, 48, 48, 50) п. Провязать всего 104 
(102, 102, 100, 98, 96, 94) р. рукава, закончить в изн. р. Ряды считать у 
края.

Р У К А В  Д Л Я  Н Е В Ы С О К И Х

Только для размера XXXL:
В следующем лиц. р. присоединить нить Б и далее продолжить вязать 
полосатым рисунком. 

Только для размеров XS (S, M, L, XL, XXL):
Провязать еще 8 (6, 6, 4, 4, 2) р. нитью A, закончить в изн. р. В следую-

щем лиц. р. присоединить нить Б и далее продолжить вязать полоса-
тым рисунком.

Для всех размеров:
Провязать всего 6 р. рукава от начала, включая ряд набора петель. Ряды 
считать у края. В следующем лиц. р. выполнить ряд убавлений. 

Кромочная п., 1 лиц. п., 2 п. вместе с наклоном вправо, вязать р. до 
последних 4 п., 2 п. вместе с наклоном влево, 2 лиц. п. Убавлены 2 п.

Повторить ряд убавлений:
Размер XS: еще 17 раз, чередуя их в каждом 4-ом р. и в каждом 6-ом р. 
Размер S: еще 18 раз, чередуя их 2 раза в каждом 4-ом и один раз в 
каждом 6-ом р.  
Размер M: еще 19 раз, чередуя их 3 раза в каждом 4-ом и один раз в 
каждом 6-ом р.  
Размеры L (XL): еще 20 раз в каждом 4-ом р. 
Размеры XXL (XXXL): еще 22 раза, чередуя их 2 раза в каждом 4-ом и 
один раз в каждом 2-ом р. 

На спицах осталось 42 (44, 44, 46, 48, 48, 50) п. Провязать всего 94 (92, 
92, 90, 88, 86, 84) р. рукава, закончить в изн. р. Ряды считать у края.

Были приложены все усилия для 
обеспечения точности и полно-
ты инструкций, содержащихся 
в вязальных описаниях. Однако 
ошибки случаются. Перед тем, как 
вязать, удостоверьтесь, не найде-
ны ли ошибки и их правки в вашей 
версии описания.

https://www.vilnonis.net/errata

Мы стараемся, чтобы описания 
были понятными и продуман-
ными. Если вы засомневались, 
нуждаетесь в помощи или думае-
те, что нашли ошибку в описании, 
напишите нам на форум.

https://www.vilnonis.net/forum

З А М Е Ч А Н И Е  I X

У разных размеров присоеди-
нение нити Б и начало убавле-
ний для формирования рукава 
выполняются на разной высоте. 
Перед тем, как продолжить рукав, 
внимательно прочитать описание 
до конца и отметить себе очеред-
ность действий. 
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Н И Ж Н Я Я  Р Е З И Н К А

Оторвать нить Б. В следующем лиц. р. перейти на прямые спицы 3,0 
мм. Провязать нитью А лиц. р. лицевыми п. В следующем изн. р. начать 
вязать узором резинки 1х1: кромочная п., *1 изн. п., 1 лиц. п.*, повто-
рять между * до последней п. ряда, 1 изн. п. Провязать узором резинки 
1х1 всего 21 р., закончить в изн. р. Оторвать нить А, оставляя достаточ-
ной длины конец для закрытия открытых петель манжеты иглой. 

Закрыть все открытые п. резинки методом закрытия петель иглой для 
резинки 1х1, используя оставленный конец нити А. 

П О Л Е З Н Ы Е  Т Е Х Н О Л О Г И И  И  У Р О К И  В Я З А Н И Я  Н А  V I L N O N I S . N E T

Красивый и аккуратный способ 
закрытия петель резинки 1х1

Идеальные петли для пуговицПлотность – залог успеха



15www.vilnonis.net

З А М Е Ч А Н И Е  X

В некоторых случаях, закрытие 
иглой требует очень длинную 
неотрывную нить. Чтобы сделать 
закрытие петель более удобным, 
нить сложить пополам и вдеть 
в гобеленовую иглу, оставляя 
небольшой промежуток одинар-
ной нити. Закрывать одинарной 
нитью, постепенно освобождая и 
вытягивая нужную длину.
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С Б О Р К А  И  О Т Д Е Л К А

Оставленными концами нитей матрасным швом сшить швы рукавов, 
боковые швы.

П Л А Н К А  З А С Т Е Ж К И

Круговыми спицами 3,0 мм и нитью А, начиная от низа правой полоч-
ки, с лицевой стороны поднять лицевыми п.: 18 п. на резинке, 74 п. на 
прямой части полочки (примерно 16 п. в 18 р. полоски), 86 (87, 89, 91, 
94, 96, 98) п. на горловине правой полочки, 31 (31, 31, 33, 31, 33, 33) п. 
на горловине спинки, 86 (87, 89, 91, 94, 96, 98) п. на горловине левой 
полочки, 74 п. на прямой части полочки, 18 п. на резинке. На спицах 
387 (389, 393, 399, 403, 409, 413) п. 

Следующий изн. р. начать с кромочной п., *1 изн. п., 1 лиц. п.*, повто-
рять между * до 2 последних п. ряда, 2 изн. п. Далее вязать узором 
резинки 1х1 и провязать прямо всего 10 р., включая р. поднятия петель. 
Закончить в изн. р. 

В следующем лиц. р. провязать 6 п., включая кромочную п., *начать с 
изнаночной п. С помощью крючка закрыть следующие 8 п., провязы-
вая открытые петли одну через другую (рабочая нить в процессе не 
участвует, провязать только сами петли). Последнюю петлю с крючка 
временно перенести на левую спицу. Вернуться в начало петли для пу-
говицы и рабочей нитью поднять 2 п. лицевыми п. в первые две петли 
цепочки закрытых петель, вводя спицу прямо под петлю цепочки. С по-
мощью крючка поднять петлю из ближайшей доступной петли цепочки 
и провязать крючком 7 п. воздушными петлями. Протянуть временно 
размещенную петлю на левой спице через последнюю воздушную п. на 
крючке и поместить на правую спицу. Провязать еще 17 п. планки.* 

Повторить между * еще 3 раза. Вязать р. до конца, как установлено.

В следующем изн. р. вязать до первой петли для пуговицы. Из тыльной 
дуги каждой воздушной п. цепочки поднять спицей 6 п.: *1 п. изнаноч-
ной п., 1 п. лицевой п.,* повторить между * еще 2 раза. Повторить для 
оставшихся петель для пуговиц. 

Продолжить вязать прямо, пока высота планки не составит 21 р., вклю-

чая р. поднятия петель. Закончить в лиц. р. Оторвать нить, оставляя 
достаточной длины конец для закрытия планки иглой (примерно 2,5 
длины закрываемого края). Закрыть все открытые п. планки методом 
закрытия петель иглой для резинки 1х1.
 
На левой стороне планки пришить 4 пуговицы, расположив их зеркаль-
но петлям для пуговиц. Пришивая пуговицы, расцентровать их, то есть, 
расположить чуть ближе к полочке (чуть дальше от края). 

Заправить все концы нитей. Изделие постирать, отжать свернутым 
между двумя махровыми полотенцами, разложить на ровной плоской 
поверхности, поправить форму, сверить измерения. Дать полностью 
высохнуть. Пока высыхает, не застегивать! Проутюжить кардиган с 
изнаночной стороны через влажную ткань, включая швы, планки и 
резинки. 


